

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Del centenario de la libertad en Inglaterra

Los datos estadísticos referentes al año próximo pasado, prueban con la soberanía demostrativa del número, que sobre los bríos y las acilidades de los católicos ingleses derramaron se generosas las bendiciones de Dios, en cuyo nombre trabajan incansables. Penosa y difícil toda labor de reconquista, lo es doblemente en el orden espiritual. ¿Quién podrá contar las abnegaciones y los sacrificios que fueron semilla de los frutos que a lo largo de un siglo empezaban a verse en sazón y madurez? Las falanges de la clerecía, que contaban en 1927 con 4.320 legionarios en Inglaterra y Gales, y con 638 en Escocia, aumentaron últimamente en un total de 81; el crecimiento de construcciones eclesiásticas fué de 52 sobre 2.638; el número de escolares católicos subió en algunos millares, de suerte que hoy la población de las escuelas confesionales se aproxima al medio millón; las conversiones de 1928 lograron una cifra superior al millar sobre las del año precedente, sumando entre unas y otras 23.779.

Inaugúrase el ciclo conmemorativo de la emancipación, con un electivo de cinco millones de católicos, poco más o menos. La magnitud de esta cifra, por sí sola y por su significación, ha sido reiteradamente comentada por la prensa protestante, que exteriorizó su asombro ante la progresión creciente de un adversario, al que considerábase extraño para siempre de la tierra inglesa. ¿Cuál es en este momento el punto de vista del episcopado, director de esta nobilísima campaña? En una Pastoral colectiva recientemente publicada, exponen los Prelados un índice de deberes para lo porvenir, una orientación concreta y precisa de las obligaciones del celo. La Iglesia liberada no es institución distinta de aquella anterior al cisma, sino que es la continuación de la misma fe, de la misma disciplina de los mártires en comunión con el Pontífice Romano, Vicario de Cristo. Como resultado de este principio, la Pastoral afirma que el núcleo dogmático, sacramental y disciplinario, que constituye la característica católica, es hoy, como lo fuera antes del siglo XVI, la creencia y el amor del catolicismo inglés. Los mismos protestantes, que suelen ya enjuiciar la historia religiosa del país con un criterio de serenidad, desconocido antes a causa de las ofuscaciones sectarias, reconocen que en la empresa reconquistadora, el catolicismo ha mantenido con admirable tesón el patrimonio de fe y moral heredado de sus mayores, e idéntico al que mantiene los demás católicos del orbe.

Recuerda el Episcopado que todo el año 1929 ha de ser principalmente de acción de gracias a Dios, por el inmenso beneficio de la emancipación. Señala seguidamente la responsabilidad que incumbe a los Pastores y a los fieles de conservar y defender los derechos recobrados frente a millones de concluidanos, que no sólo desconocen la verdad, sino que van perdiendo el «respeto por las cosas de Dios» frente a un Estado que oficialmente se encuentra fuera de la órbita romana, única depositaria de la revelación sobrenatural.

La suerte de Inglaterra, dicen, dependerá en gran parte de la activi-

dad de los católicos ingleses. Para poder apreciar la importancia de esta afirmación, parecemos oportuno recordar que por la lógica derivación del principio doctrinal del protestantismo, el libre examen, de tal suerte se han multiplicado las sectas, ha perdido el culto tan considerablemente su valor litúrgico, educativo y elevado; ha descendido tanto la influencia del clero luterano sobre el pueblo, las divergencias y contrariedades en materia de fe y moral son tan frecuentes y profundas, que desvanecida hasta la apariencia de unidad religiosa, las clases sociales directoras halláanse situadas en una zona gris de indiferencia cuando no de franca adoración al materialismo.

De aquí que la tradición cristiana de Inglaterra esté recogida por los católicos sus herederos y defensores. Este mismo litúrgico impone obligaciones de orden espiritual y ciudadano, a las que aluden los Obispos en la Pastoral que comentamos.

«The Tablet», que es el semanario más autorizado entre los católicos, refiriéndose también expresamente a esta misión, que habrá de ser característica del segundo periodo de emancipación. «Nuestro plan de campaña en el próximo siglo, debe de tener por fin principal—dice—la liberación de innumerables hermanos nuestros, no sólo de tal o cual secta protestante, sino del materialismo ambiente y del teísmo práctico. Millones de inteligencias están deseosas de escucharnos. Tan escasa noción poseen del cristianismo, que no hay, puede decirse, posición protestante que atacar.» La actualidad inglesa, en este sentido, se caracteriza por una imponente «desprotestación». De propósito empleamos la misma palabra de «The Tablet», porque define y precisa el proceso de descomposición que desde hace tiempo viene actuando sobre el protestantismo histórico. Tan es así, que la citada revista asegura que el futuro trabajo, más que reconciliación, tiene que ser de evangelización; es decir, que los protestantes se encuentran en el mismo nivel religioso que los paganos. Por consiguiente la Acción Católica ha de obrar con ellos en la misma forma que los misioneros en tierra de infieles.

«Para los ingleses en general, Lutero está tan muerto que sólo se encuentran sus cenizas en algunos reliquarios teológicos», ya enmohecidos. J. POLO BENITO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Bilbao ha marchado don Marcos Segura, acompañado de su hermano don Agustín.

—Ha marchado a Murcia la bella señorita Matilde Muñoz Delgado.

—De Barcelona ha venido el capitán de fragata don Juan Muñoz Delgado.

NOTAS VARIAS

Ha sido destinado a Caiz (Almería) el maestro nacional paisano nuestro don Arturo Botí Ganga.

ENFERMOS

Felizmente ha sido operado por el doctor Pina el comerciante de esta plaza don Domingo Martínez García dueño del bar Excelator.

En el Conservatorio

Mañana a las 5 de la tarde se verificará en el Conservatorio un ejercicio escolar de fin de curso en el que tomarán parte los alumnos de solfeo, piano, violín, canto y declamación.

El concierto del Muelle

Programa que ejecutará mañana de 12:30 a 13:45, la laureada banda del regimiento de Infantería de Marina en el paseo del Muelle de Alfonso XII:

Mimí la Midinet, Marcha, Pacheo; El Gall de Ripoll, Sardana, Rivas; El Huésped del Sevillano, Lagarterana, Guerrero; La del Soto del Parral, Fantasia, Soutullo; El Fallero, Pasodoble, Serrano.

Información de Marina

Del Diario Oficial

Se ha dispuesto que durante la ausencia de la Corte del Ministro de Marina señor García de los Reyes, se encargue del despacho de los asuntos ordinarios de este Ministerio el Director General de Campaña y de los Servicios de Estado Mayor, Vicealmirante don José Núñez Quijano.

—Dispone cesen en sus actuales destinos y embarquen en la carabela «Santa María», los Alféreces de Navío don Daniel Araoz y Vergara, don Joaquín Miguel y Rodríguez de la Encina, don Luis Sánchez Pinzón, don Antonio Díaz Pache y don Rafael García Angulo.

—Se desestima la instancia promovida por el Capitán de Infantería de Marina (E. R. A. R.) don Eduardo Claro Gallardo.

—Se ha dispuesto que el segundo Maquinista don Francisco Rosado Martín y el tercero don Bartolomé Tudela Lorca, cesen en sus actuales destinos y embarquen en las Fuerzas Navales del Norte de África.

—Se dispone desembarque del crucero «Reina Victoria Eugenia», el Escribiente de nueva organización del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina, don Eduardo Vera Martínez y pase destinado a las órdenes del Capitán General del Departamento de Cartagena, siendo relevado por el de igual empleo don Eduardo Cano Franco, que con esta fecha queda afecto al Departamento de Cartagena.

—Se concede derecho al percibo de la segunda anualidad al Comandante de Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

—Se ha dispuesto que las obras de construcción de una carretera de paso a los hangares en los terrenos de la Aeronáutica Naval, en el muelle de contradique de Barcelona, sean llevadas a cabo mediante subasta pública que al efecto deberá celebrarse en el Departamento de Cartagena.

Para dicha atención se concede un crédito de sesenta y siete mil novecientos cinco pesetas con noventa céntimos.

—Se concede el retiro con el haber mensual anual de ciento noventa y ocho pesetas con setenta y cinco céntimos para Cartagena, al Operario 2.º de la Maestranza, don Andrés García Cáceres.

El mundo es para vivirlo No para sufrirlo

Si usted puede cocinar con GAS en forma limpia y fácil... ¿por qué cocinar en otros sistemas que son sucios y pesados?

Sea usted persona moderna

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda.
«Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)»

TEATRO CIRCO DE FUTBOL

Con una entrada floja, cuya justificación no hallamos, la notable compañía que actuó en el coliseo de la calle Sagasta repuso anoche la ya popular zarzuela de los inspirados maestros Soutullo y Vert «La del soto del Parral», que sirvió para que el gran Sagi Barba nos deleitara de nuevo con su privilegiada voz, que aún emite en toda su lozanía, a pesar de los años. Cantó la obra con el gusto y la maestría con que él sabe hacerlo, arrancando entusiastas aplausos.

Compartieron el éxito la excelente primera tiple Filomena Surfisch, tenor Barrabés, Kariqueta Torres, y los señores Tejada, Casas y Díaz. Los coros bien ajustados.

En primer lugar se puso el gracioso diálogo de los Quinteros «El chiquillo» en cuya interpretación fueron aplaudidos María Pons y Eugenio Peidro.

N.

Hace 40 años Sábado 20 Abril 1889

Antes de ayer falleció en Murcia la esposa de nuestro amigo don Juan de la Cierva, doña Petronila Peñafiel y Fernandez.

Acompañamos en el justo sentimiento que embarga a la familia de la finada por tan irreparable pérdida. —Esta tarde a las seis se ha reunido la Junta de gobierno del Hospital de Caridad, para elegir el Hermano Mayor que ha de sustituir a don Ginés Moncada (q. e. p. d.)

La persona designada para ocupar tan importante puesto, es el Excelentísimo señor don Tomás Eduardo Tallier.

Felicitemos a la referida Junta por el acierto con que ha procedido interpretando la opinión de todo el pueblo de Cartagena.

(De nuestra colección)

La Casa llamada para artículos de regalo: CASAU Mayor 13.

Mañana tarde a las cinco (h. o.) se celebrará en el Stadium Cartageno el partido anunciado entre el «C. D. Centella» y «C. D. Cervantes», cuyos ingresos serán destinados a beneficio de la viuda e hija del malogrado jugador del «Cervantes», José Barranco, recientemente fallecido por accidente.

El encuentro promete ser muy reñido por el entusiasmo de ambos equipos y la recaudación es de suponer sea bastante buena.

En el campo de aviación, jugará mañana a las 5 de la tarde el Sporting Club de Cartagena y el Vitoria F. C.

Este último equipo es nuevo y le integran notables jugadores de éste. C.

NOTAS DE HACIENDA

En la Gaceta de Madrid fecha 12 del actual, se publica el anuncio para la provisión, por concurso, del cargo de Recaudador de la Hacienda vacante en la Zona 3.ª de Castropol, provincia de Oviedo.

Por consiguiente, con arreglo a lo dispuesto en la norma 2.ª del artículo 28 del Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 29 del mismo mes) se admitirán en esta Subdelegación de Hacienda las instancias de funcionario o Recaudadores que de la misma dependan, y en solicitud de dicho cargo que se presenten hasta el 7 de Mayo en que expira el plazo.

Cartagena 20 de Abril de 1929.

El Tesorero-Contador,
Esteban Blenart

CASAU
La casa más surtida en artículos de escritorio de fantasía Gran surtido en gramófonos y discos Odeón y La Voz de su Amo